

Moravskoslezský kraj



Tuto přílohu připravil Moravskoslezský kraj



Ceny za společenskou odpovědnost jsou předány
strana 3



Na koncertech orchestru Janáčkovy konzervatoře zazněly skvělé výkony
strana 4

Moravskoslezský kraj se již podesáté prezentoval na veletrhu Regiontour a GO 2011 v Brně

Nabídku turistických možností na největším veletrhu cestovního ruchu ve střední Evropě Regiontour a GO 2011 v Brně prezentoval již podesáté Moravskoslezský kraj. Expozice byla vytvořena v rámci projektu „Kraj plný zážitků I“, spolufinancovaného z ROP. Už tradičně se u společného stánku prezentovali také partneři Moravskoslezského kraje. Oblast Jeseníků před-

stavily města Bruntál, Krnov, Vrbno pod Prácheňem, Rýmařov a Euroregion Praděd, Moravské Kravaňsko lákalo potenciální turisty do Poodří, Ostrava reprezentovala subjekty – Karviná, Lázně Darkov a Regionální rada Třinec. O krásách Beskyd informovala Agentura Beskydy, za Valašsko zde byli zástupci měst Nový Jičín, Frenštát pod Radhoštěm, Štamberk,

Kopřivnice, obec Hukvaldy a mnoho dalších subjektů včetně Beskydského informačního centra. Opavské Slezsko prezentovalo Opava a Městské informační centrum Opava, dále Region Hlučínsko a další subjekty v této turistické oblasti. Partnerem bylo také Letiště Leoše Janáčka Ostrava. Podnikatelskou sféru zastupoval KLACR, jehož úkolem bylo nabízet konkrétní

balíčky a produkty Moravskoslezského kraje. „Prezentovali jsme zde také nabídku muzeí a galerií. V naší expoziční části měli prostor zahraniční partneři – Žilinský samosprávný kraj a Slezské vojvodství z Polska, který nabídl a bohatě doplnil nabídku z polského příhraničí společně s městem Zabrze.“ řekl náměstek hejmana Jiří Vzienek (ČSSD), který se veletrhu zúčastnil.

„Důležitým prvkem expozice MSK bylo pódium, kde mohli návštěvníci zhlédnout zajímavý doprovodný program: ochutnávky místních specialit, ukázky zvyků a tradic našeho kraje. Návštěvník byl vtažen do děje a všemi smysly vnímal náš kraj,“ doplnil náměstek Vzienek.

Více se dozvíte na straně 2

Úvodní slovo hejmana

V „novoročním“ úvodníku jsem se prakticky věnoval pouze jedinému tématu – zdravotnictví. Přesto si dovoluji doufat, vážení čtenáři, že vám nebude vadit, když se k tomuto problému ještě několika větními vrátím...



Nevíme sice přesně, jak rozsáhlé důsledky protest lékařů způsobí, ale již dnes musím konstatovat, že tato akce podstatně urychlila realizaci některých dlouhodobě zvažovaných opatření. Konkrétně nám napíklad na mysl celkem radikální změnu v organizační struktuře krajských nemocnic, kterou právě v těchto dnech připravujeme. Chceme totiž sloučit všechny tyto nemocnice do jediné příspěvkové organizace a vytvořit tak předpoklady pro podstatně efektivnější způsob hospodaření a řešení mnohých letitých problémů. Jsme přesvědčeni, že tímto způsobem ušetříme finanční prostředky v řádech stovek milionů korun. Paralelně s tímto procesem samozřejmě intenzivně probíhá příprava na situaci, kdyby se naplnily ty nejčernější scénáře a odchod lékařů se definitivně stal skutečností...

Veřejnost zcela jistě zaznamenala, že také krajské školství projde v relativně krátkém časovém horizontu významnými změnami. Optimalizace sítě našich škol je v kontextu demografického vývoje prostě nevyhnutelná. Obecně tento fakt každý jistě chápe. Nicméně je mi jasné, že konkrétní kroky s velkou pravděpodobností vyvolají bouřlivou reakci dotčených subjektů (od představitelů samosprávy přes vedení škol až po rodiče a studenty). Přiznávám se bez mučení, že už se na tento „pochoď slzavým údolím“ důsledně připravuji...

Rád bych ovšem ukončil svůj úvodník v příjemnější tón. Musím se však ve vzpomínkách vrátit na počátek roku, kdy v Národním divadle moravskoslezském proběhlo slavnostní vyhlášení vítězů Ceny hejmana za společenskou odpovědnost. Jsem opravdu velmi rád, že se tato soutěž stává již tradiční a že se jí opět zúčastnila řada firem. V jednotlivých kategoriích byli oceněni jen ti nejlepší. Uprímě poděkování však patří všem, kterým není hostejné životní a pracovní prostředí občanů našeho kraje.

Jaroslav Palas, hejman Moravskoslezského kraje



ZAHÁJENÍ SE zúčastnil také hejman Jaroslav Palas.



EXPOZICE kraje přilákala spoustu lidí.

Kraj podepsal s největšími znečišťovateli balíček zpřísnujících opatření při smogových situacích

Problematiku životního prostředí se na kraj zabývá náměstek hejmana Miroslav Novák (ČSSD), který už v listopadu informoval veřejnost, že začne jednat s osmi největšími znečišťovateli ovzduší v našem kraji o balíček zpřísnujících opatření, která provozovatelé začnou realizovat ještě před vyhlášením smogové situace. Výsledkem je deklarace mezi krajem a podniky, kterou podepsaly ArcelorMittal Ostrava a. s.; CEZ, a. s.; Dalkia Česká republika, a. s.; EVRAZ VÍTKOVICE STEEL, a. s.; OKK Koksovny, a. s.; ZDB GROUP a. s. s výjimkou dvou podniků – TRINECKÉ ŽELEZÁRNY, a. s., a ENERGETIKA TŘINEC a. s.

„Zjednodušeně se dá říci, že mým návrhem je posunutí doby regulace už do takzvané fáze upozornění, což je definice z platného regulačního řádu. V podstatě jde o to, že se firmy dobrovolně zavazují, že začnou regulovat dříve, než jim to ukládá zákon a platný a schválený regulační řád. Jedná se především o omezení sekundární prašnosti, které bezprostředně působí na zvýšenou koncentraci polévatého prachu v dýchací vrstvě atmosféry. K dobrovolnému omezení výroby přistoupí podniky, jen pokud to provozní podmínky dovolí a nedojde k ohrožení bezpečnosti zaměstnanců nebo škodám na technologickém zařízení

provozu, případně ohrožení plnění smluvních závazků,“ uvedl náměstek hejmana Miroslav Novák (ČSSD).

Kraj startuje kampaň Za čistý vzduch

Náměstek Novák zdůraznil, že průmyslové znečištění ovzduší v regionu není jediné. Zhruba stejnou měrou se vedle dopravy podílí i lokální zdroje – kotle na tuhá paliva v rodinných domech. „Naměřené hodnoty koncentrací prachových částic z venkovských oblastí, kde je vliv průmyslu minimál-

ní, jsou alarmující. Proto po neúspěšném předložení návrhu novely zákona o ovzduší Poslanecké sněmovně jsme alespoň připravili kampaň pod názvem Za čistý vzduch. Jejím cílem je informovat obyvatele, jaká rizika nese spalování odpadků a nekalitního paliva v domácích kotlích, a dát návod, jak správně topit s co nejmenším množstvím produkovaných škodlivin,“ sdělil dále náměstek hejmana Miroslav Novák. Kampaň už v současné době probíhá a bude ukončena v dubnu letošního roku. Náklady ve výši 990 tisíc korun jsou hrazeny z rozpočtu Moravskoslezského kraje.

Nový průvodce cyklistickými trasami přináší podrobné tipy

Cyklisté se mohou radovat, protože mají nově k dispozici dokonalý servis informací. Nový průvodce

centra a zdravotnická zařízení, cykloservisy a občerstvení. Vše je doplněno barevnými fotografiemi a odkazy na webové stránky. Cykloprůvodce je vydán ve třech jazykových mutacích – v češtině, polštině a němčině. Vedle distribuce v České republice se totiž počítá s jeho použitím v Polsku, Rakousku, Německu a na Slovensku. Konkrétní trasy vybrali zástupci jednotlivých krajů ve spolupráci s Centrem dopravního výzkumu a Nadací partnerství. Z každého kraje je v brožůře popsáno šest tras. Cyklistické trasy jsou rozděleny tematicky podle druhu zaměření na gastronomii, poznání, rodinný výlet, cíle pro aktivní cyklisty a adrenalinově zážitky.



NOVÝ PŘÍRŮVODCE cyklistickými stezkami doporučuje 24 tras.



NOVÝ PŘÍRŮVODCE cyklistickými stezkami doporučuje 24 tras.

Opravdu chceme dýchat čistý vzduch???
www.lokalni-topeniste.cz

Za čistý vzduch

Ceny 2010 za společenskou odpovědnost jsou předány

Galavečer společenské odpovědnosti přinesl kromě uměleckých zážitků v vystoupení Janáčkovy filharmonie Ostrava, která doprovázela zpěvkyni Radku Fišarovou a Martina Chodúra, vyhlášení vítězů druhého ročníku Ceny hejtmána kraje za společenskou odpovědnost a prvního ročníku Anket společenské odpovědnosti, v níž vyjádřili svůj názor občané kraje prostřednictvím hlasovacího listku, přímým hlasováním na internetu nebo formou SMS. Do soutěže se přihlásilo celkem 21 společností podnikajících v našem kraji. Ty byly podle nových pravidel rozděleny do tří kategorií podle počtu svých zaměstnanců. Nejodpovědnější společností do padesáti zaměstnanců

se stala společnost DVORÁK LESY SADY ZAHRADY, s. r. o. Vítězem v kategorii Společnost do 250 zaměstnanců byla firma ČSAD LOGISTIK, a. s., a první příčku v kategorii Společnost nad 250 zaměstnanců obsadil PLZEŇSKÝ PRAZDROJ, a. s. Všichni tři vítězové převzali z rukou hejtmána Jaroslava Palase diplom a dárkovou kazetu, která obsahovala umělecká díla akademického sochaře Igora Kitzbergera. Všichni vítězové tak získali za svá první místa originální dvacetipěticentimetrovou sochu Harlekyňa z bronzu a mramoru, grafický rámovaný list s názvem Herecká společnost a knihu-monografi Igora Kitzbergera. „Být myslat a chovat se společensky odpovědně pro mě znamená pochopit



SANSONY v podání Radky Fišarové přenesly publikum do Francie.



HEJTMAN JAROSLAV PALAS vylosoval hlavní cenu zájezdu do Paříže pro paní Evu Földyovou z Ostravy.

Bohumín má novou budovu chráněného bydlení



NÁMĚSTEK SVATOMÍR RECMAN se šťastnou obyvatelkou nového domova.

Nové chráněné bydlení pro šest uživatelů s duševním onemocněním zprovozní Moravskoslezský kraj v Bohumíně. V chráněném bydlení jsou k dispozici dvě samostatné bytové jednotky s kuchyní, jídelnou, obývacím pokojem a sociálním zařízením. V obytném podkroví se nachází tři jednolůžkové pokoje, v přízemí objektu jsou dva pokoje – jednolůžkový a druhý dvoulůžkový. Přízemí chráněného bydlení je plně bezbariérové. Realizace celého projektu „Novostavba chráněného bydlení na ulici Kopernikova v Novém Bohumíně“ probíhala od ledna 2009 do listopadu 2010 za finanční podpory Regionálního operačního programu NUTS II Moravskoslezsko 2007 – 2013 a Moravskoslezského kraje. Celkové náklady projektu činily 9,723 milionu korun, z toho dotace z regionálního operačního programu byla 8,661 milionu korun a zbývající náklady projektu ve

všech přesahující jeden milion korun byly hrazeny z rozpočtu Moravskoslezského kraje. „Jedná se o další projekt podporující transformaci pobytových sociálních služeb, deklarovanou ve strategickém materiálu kraje. Koncept kvality sociálních služeb v Moravskoslezském kraji“, schválenou zastupitelstvem v roce 2008.“ uvedl náměstek hejtmána pro sociální věci Svatomír Recman (KSCM) a dodal: „Jen v loňském roce byla otevřena chráněná bydlení pro mentálně postižené občany v Albrechticích, Novém Jičíně, Budišově nad Budišovkou, Karvině a Bohumíně s celkovými náklady 63,5 milionu korun při finanční spolupráci Moravskoslezského kraje a významném zapojení prostředků z Regionálního operačního programu Moravskoslezsko, a rekonstruován Důmov Na zámku v Kvojčicích, na který přispěl kraj 22 miliony korun.“



HEJTMAN Jaroslav Palas v doprovodu mimů na pódiu Divadla Antonína Dvořáka předával diplomy a dárkové kazety.



SOCHA HARLEKYŇA pochází z dílny akademického sochaře Igora Kitzbergera.

místo, kde žiji, a hlavně mít na srdci jeho zachování pro další generace. Jsem velmi rád, že je již mnoho firem, které se snaží o odpovědné chování k prostředí, ve kterém podnikají.“ vysvětlil postatu odpovědného přístupu Jaroslav Palas.

Třetím místem v Anketě společenské odpovědnosti v kategorii Společnost nad 250 zaměstnanců si velmi váží také Dalkia Česká republika, a. s. „Ve všech regionech, kde Dalkia působí, chceme pomáhat lidem, kteří zde žijí. Jedním z největších problémů je nedostatek pracovních míst, a proto jsme už v roce 2000 založili Nadační fond Dalkia, jehož cílem je pomáhat vytvářet nové pracovní příležitosti. Fond podporuje finančně rozjezd dobrých podnikatelských záměrů. Od doby jeho založení jsme na území Moravskoslezského kraje pomohli vytvořit více než tisíc nových pracovních míst. Víme, že veřejnost naší práci velmi blízká vnímá, a za ocenění v anketě děkujeme. Jsme také příjemně překvapeni a pocteni druhým místem v rámci Ceny hejtmána kraje za společenskou odpovědnost. V naší práci budeme pokračovat.“ uvedl mluvčí společnosti Dalkia ČR Milan Wagner.

Cena za společenskou odpovědnost hejtmána kraje je připravována ve spolupráci s Radou kvality ČR a je součástí

Losování o hodnotné ceny

Výsledky prvního ročníku Anket společenské odpovědnosti měli šanci ovlivnit občané Moravskoslezského kraje formou hlasování. Svůj názor vyjadřovali prostřednictvím hlasovacího listku, přímým hlasováním na internetu nebo formou SMS. Každý platný hlas byl slosovatelný o řadu hodnotných cen. Mezi hlavní ocenění patří pobytový zájezd do romantické Paříže. Výběr lokality okomentovala ředitelka projektu Daša Hánová: „Jelikož byl celý program lednového Novoročního galavečera ve znamení Francie, Sansonů a pantomimy, přišlo nám sympatické poslat vítěze z řad občanů, kteří se zúčastní hlasování, právě do Paříže.“

V kraji začala působit nová pořádková jednotka policie

Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje spustilo činnost nové pořádkové jednotky, která bude nasazena vždy v případech mimořádných událostí – živelních pohrom, katastrof nebo průmyslových havárií. Policisté této speciální jednotky se však podílejí také na pátracích akcích nebo zasahují při sportovních utkáních. „Mají celou řadu dalších úkolů – chrání bezpečnost osob a majetku, spolupůsobi při ochraně veřejného pořádku a zajišťují ozbrojené doprovody.“ objasnila komisařka Gabriela Holáková.



POLICISTÉ ABSOLVUJÍ střeleckou, taktickou, kondiční, psychologickou i speciální přípravu.

slzešského kraje, který daroval moravskoslezským policistům speciální techniku k zákrmkám i záchranným pracím. Moravskoslezští policisté začali používat při své práci defibrilátory nebo nejnovější radarové měřiče v České republice.“ doplnila komisařka.

ka. Policisté jednotky se specializují na různé činnosti, nalezneme mezi nimi dokumentaristy, „zdravotníky“, vůdce malých pláveček, „hasiče“ a mnohé další. Tito specialisté ale pracují také v ústředí, obsluhují speciální technické prostředky či dlouhé zbraně. Pro



K ZÁKRMKŮM I zásahům jsou policisté vybaveni speciální technikou i zbraněmi.

zákrky jsou řádně vycvičení, absolvovali přípravu, střeleckou, taktickou, kondiční, psychologickou i speciální přípravu. V čele speciální pořádkové jednotky stojí zkušený specialista Robert Kuhn, který vedl už mnohokrát záchranné práce i mimořádné zákrky.

Kraj průběžně vyhodnotil plnění programového prohlášení v oblasti podpory vědy a výzkumu

Jedním z hlavních úkolů, které si Rada Moravskoslezského kraje stanovila před dvěma lety ve svém programovém prohlášení, bylo i zvýšení podpory vysokého školství, vědy a výzkumu, a to až na dvojnásobek stavu v roce 2008. Mezi priority patřila také podpora vzniku lékařské fakulty a rozvoj elektrotechnické fakulty, které plánuje přestěhovat do nové budovy. Zafinancovala také výzkumy v rámci Operačního programu Výzkum a vývoj pro inovace. V loňském roce směřovalo do vědy a výzkumu 20 milionů korun a s podobnou částkou se počítá i letos. Vloni se díky dotačnímu titulu kraje na podporu vědy a výzkumu podílely rovněž také soukromé investice do vědy a výzkumu, které realizovaly vysoké školy a výzkumné subjekty na území kraje ve výši 4,4 milionu korun. „Je důležité motivovat soukromé subjekty, především firmy, aby se podílely na financová

ni vědy, výzkumu a inovačních aktivit, ze kterých konečně i ony samotné mohou profitovat. Jsem rád, že se nám projekt takových inovačních voucherů, který kraj v minulém roce pro firmy v rámci svých dotačních titulů zavedl, podařilo úspěšně nastartovat.“ dodává Lebedízký. Cílem pro rok 2012 je, aby finance plynoucí na vědu a výzkum z krajských a zdrojů dotací dosáhly alespoň 35 milionů korun, což je téměř šestnáctisobek roku 2008. Mezi subjekty, které v hnojně mluví využívají dotačních možností, které nabízí kraj, je i VŠB-TU. V roce 2009 získala VŠB-TU v rámci krajské dotace více než 15 milionů korun na přípravu projektu v rámci Operačního programu Výzkum a vývoj pro inovace. „V roce 2010 se jednalo o sedm projektů, z nichž bylo přijato pět, a to Regionální

materiálově technologické výzkumné centrum. Institut čínských technologií těžby a užití energetických surovin, Energetické jednotky pro využití neotradičních zdrojů energie, Inovace pro elektřinu a životní prostředí a Institut environmentálních technologií. Celková výše přidělených finančních prostředků na tyto projekty se pohybuje zhruba ve výši 1,3 milionu korun. V rámci projektové osy I je před přijetím IT4 inovativních za 1,6 milionu korun. Úspěšně jsme také s projektem Vytváření nové fakulty elektrotechniky ve výši 875 milionů korun. Kromě těchto prostředků jsme vloni obdrželi od Moravskoslezského kraje 2,5 milionu korun na další projekty podporující vědu a výzkum.“ popsala výsledky konkrétně spolupráce vysoké školy s krajem vedoucí kanceláře rektora Jana Mláteckého.

Moravskoslezský kraj zve na veřejné běžecké závody

 Pustevny 2011 | Zimní část | Běh na lyžích - klasicky

SOBOTA 26. ÚNORA 2011

VEŘEJNÝ ZÁVOD PRO VELKÉ, MALÉ I NEJMENŠÍ PRO ZÁVODNÍKY I REKREAČNÍ LYŽÁŘE

 Běžecký areál Pustevny

 Více informací o přihlášení na závod a o projektu Beskydská magistrála najdete na:

www.msregion.cz

Projekt Beskydská magistrála je spolufinancován Evropskou unií v rámci Regionálního operačního programu NUTS II Moravskoslezsko 2007-13.

Hejtmán uspořádal další kulatý stůl, tentokrát v Třinci

V pondělí 31. ledna se uskutečnilo setkání s občany Třince, které uspořádalo zastupitelstvo Moravskoslezského kraje při Evropské unii v Bruselu ve spolupráci s Krajským úřadem MSK. Pozvánku ke kulatému stolu přijali starostové, členové obecních zastupitelstev, zástupci institucí a organizací Třince a občané, kteří se zajímají o regionální témata v kontextu evropské politiky a Evropské unie. Třinecké setkání je druhým kulatým stolem v pořadí a navazuje na úvodní úspěšnou akci, která se uskutečnila ve zcela zaplněném prostoru malé sálu bruntálského divadla koncem minulého roku. Připomeňme, že hlavním důvodem otevření kanceláře MSK v Bruselu byla především snaha udržet se v popředí čerpání prostředků z evropských Strukturálních fondů. „Hlavním úkolem je zejména pomáhat při vyjednávání nové generace programů ze Strukturálních fondů pro období let 2014 až 2020.“ řekl hejtmán Jaroslav Palas s tím, že setkání v rámci kulatých stůlů se

uskutečnilo postupně ve všech okresech kraje. Na nich vystoupí zástupci bruselské kanceláře, její spolupracovníci a pozvaní hosté, aby hovořili o efektivnějším zapojení kraje do projektu EU a o možnostech spolupráce mezi zastupitelstvem MSK v Bruselu a jednotlivými subjekty na území kraje. Jednou z priorit zastupitelstva bude také aktivní podpora právě vznikajícího Evropského seskupení územní spolupráce TRITIA. Seskupení, které je tvořeno z polské strany Opolským a Slezským vojvodstvím, Zlínským samosprávným krajem a Moravskoslezským krajem, se již podařilo odstranit poslední překážky vedoucí k podepsání smlouvy o založení tohoto nadregionálního formátu, který bude sloužit k prohlubování přeshraniční spolupráce s našimi sousedy a v optimálním případě vyústí v třístranný program česko-polsko-slovenské přeshraniční spolupráce. Další podrobnosti k činnosti stálo zastupitelství MSK při EU v Bruselu lze najít na adrese: www.msk-eu.cz.

